
1. 다음 식을 보고 안에 들어갈 알맞은 수를 써넣으시오.

3.4 × 1.3 × 0.7 =
10
× 13

10
×

10
=

1000
=

34

7

3094

3.094

3.4 × 1.3 × 0.7 =
34

10
× 13

10
× 7

10
=

3094

1000
= 3.094

따라서 34, 7, 3094, 3.094 입니다.

해설



2. ㉮에 알맞은 수를 구하시오.
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해설



3. 다음 중 계산 결과가 진분수인 것은 어느 것인지 고르시오.
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해설



4. 수의 크기가 다른 하나를 보기에서 고르시오.
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해설



5. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 큰 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 가장 큰 것은 ①입니다.

해설



6. 철사 2
4

7
m 가 있습니다. 이 철사로 정사각형을 한 개 만들었습니다.

정사각형의 한 변의 길이는 몇 m입니까?
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해설



7. 다음을 계산하시오.

6
2

3
÷ 2 ÷ 4

①
1

6
②

5

6
③ 1

1

6
④ 1

5

6
⑤ 2

5

6

6
2

3
÷ 2 ÷ 4 =

5

�10
��20
3
× 1

�2
1

× 1

�4
2

=
5

6

해설



8. 16
2

3
L 의 식용유를 5 개의 큰 병에 똑같이 나누어 담은 후, 이 중 한

병에 들어 있는 식용유를 다시 4 개의 작은 병에 똑같이 나누어 담았
습니다. 작은 병1 개에 들어 있는 식용유는 몇 L 인지 구하시오.
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해설



9. 어떤 수를 3 으로 나누어야 할 것을 5 로 나누었더니 1
1

20
이 되었습니

다. 바르게 계산한 답은 얼마인지 구하시오.
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해설



10. 빵 가게에서 케이크 한 개를 만드는 데 설탕 0.48 kg을 사용한다고
합니다. 이빵가게에서똑같은케이크 13개를만들고나니설탕 1.7kg
이 남았다면, 처음에 있던 설탕은 몇 kg인지 구하시오.

kg

7.94 kg

처음에 있던 설탕의 양
: 0.48 × 13 + 1.7 = 7.94( kg)

해설



11. 계산결과가 작은 순서대로 기호를 쓰시오.

㉠ 0.2 × 1.5 × 5 ㉡ 2.8 × 0.5 × 2

㉢ 3.07 × 2.5 × 2

㉠

㉡

㉢

㉠ 0.2 × 1.5 × 5 = 0.3 × 5 = 1.5

㉡ 2.8 × 0.5 × 2 = 1.4 × 2 = 2.8

㉢ 3.07 × 2.5 × 2 = 7.675 × 2 = 15.35

계산 결과가 작은 순서대로 기호를 쓰면 ㉠, ㉡, ㉢입니다.

해설



12. 어떤 소수에 6.78을 곱해야 할 것을 잘못하여 678을 곱하였더니, 곱이
1559.4가 되었습니다. 바르게 계산한 답을 구하시오.

15.594

어떤 소수를 라고 하면

바르게 계산한 식 : × 6.78 = △

잘못 계산한 식 : × 678 = 1559.4

숫자의 배열이 같고, 잘못 곱한 수가
100배가 더 크므로 바르게 계산한 곱은
100배가 줄어든 수가 될 것입니다.
(계산하지 않아도 곱을 예측할 수 있습니다.)
따라서, 바르게 계산한 곱은 15.594입니다.

해설



13. 소리는 1초 동안에 공기 중에서 0.34km를 간다고 합니다. 번개를
보고 나서 9.3초 후 천둥소리를 들었다면, 소리를 들은 곳은 번개 친
곳에서 몇 km 떨어져 있는지 구하시오.

km

3.162 km

소리들은 곳에서 번개 친곳과 떨어진 거리
: 0.34 × 9.3 = 3.162(km)

해설



14. 가로가 15.8m 이고, 세로가 12.7m 인 직사각형 모양의 꽃밭이 있
습니다. 이 꽃밭의 0.3 에는 맨드라미를 심었고, 0.3 에는 채송화를
심었습니다. 맨드라미와 채송화를 심고 남은 꽃밭의 넓이는 몇 m2

인지 구하시오.

m2

80.264m2

15.8 × 12.7 − 15.8 × 12.7 × 0.3 × 2
= 200.66 − 120.396 = 80.264(m2)

해설



15. 다음 그림과 같이 정사각형을 합동인 4 개의 직사각형으로 나누었습
니다. 색칠한 직사각형의 둘레가 90 cm라면, 정사각형의 둘레는 몇
cm인지 구하시오.

cm

144 cm

직사각형의 세로를 □( cm)라고 하면
가로는 4 × □( cm)입니다.
직사각형의 가로와 세로의 합은
90 ÷ 2 = 45 ( cm)이고
이것은 세로의 5 배와 같습니다.
따라서 (세로)＝45 ÷ 5 = 9 ( cm)
(가로)＝9 × 4 = 36 ( cm)
직사각형의 가로의 길이는
정사각형의 한 변의 길이와 같으므로
정사각형의 한 변이 36 cm이고,
둘레는 36 × 4 = 144 ( cm)입니다.

해설



16. 지은이는일주일동안우유를 5병을마시고, 지민이는 5일동안 3병을
마신다고 합니다. 어머니가 사오신 우유 3병을 지은이와 지민이가
이틀 동안 마시고 0.26L가 남았다면, 우유 한 병은 몇 L입니까?

L

0.7L

지은이와 지민이가 하루에 마시는 우유의 양은 각각
5

7
병,

3

5

병입니다.

따라서,둘이이틀동안마시는우유의양은 2×(5
7
+
3

5
) = 2×46

35
=

92

35
= 2

22

35
(병)이고, 남은 우유의 양은

13

35
병입니다.

이것이 0.26L와 같으므로,
1

35
병은 0.02L입니다.

따라서, 우유 한 병의 양은 35 × 0.02 = 0.7( L)입니다.

해설



17. 소수를분수로고쳐서계산하려고합니다. 의합을구하시오.

7 × 2.4 × 0.5 = 7 × 24

10
×

10

=
7 × 24 × 5

=
100

=

953.4

7 × 2.4 × 0.5 = 7 × 24

10
× 5

10

=
7 × 24 × 5

100

=
840

100
= 8.4

그러므로 5 + 100 + 840 + 8.4 = 953.4 입니다.

해설



18. 다음그림은합동인삼각형 2개를겹쳐놓은것입니다. 겹쳐지지않은
가와 나의 넓이를 각각 구하시오.

cm2

cm2

56 cm2

56 cm2

2 개의 합동인 삼각형이 겹쳐져서 만들어진
삼각형의 높이는 16 − 4 = 12( cm) 입니다.
겹쳐져서 만들어진 삼각형의 넓이는

12 × 12 × 1

2
= 72( cm2) 입니다. 처음 삼각형

한 개의 넓이는 (12 + 4) × 16 × 1

2
= 128( cm2) 입니다.

나의 넓이는 128 − 72 = 56( cm2)

합동인 삼각형은 넓이가 같으므로, 겹쳐진 부분을
뺀 가와 나의 넓이는 같습니다.
따라서 가의 넓이는 56 cm2 입니다.

해설



19. 그림과같이삼각형ㄱㄴㄷ의꼭짓점ㄱ을변ㄴㄷ위의점ㄹ과닿도록
접었습니다. 각 ㉮의 크기를 구하시오.

°

75 °

삼각형 ㄱㅁㅂ과 삼각형 ㄹㅁㅂ은 서로 합동이므로
(각 ㄱㅂㅁ)= (각 ㄹㅂㅁ)= (180 ° − 50 °) ÷ 2 = 65 °
(각 ㅁㄱㅂ)= (각 ㅁㄹㅂ)= 40 °
따라서 (각 ㉮)= 180 ° − 65 ° − 40 ° = 75 ° 입니다.

해설



20. 다음 도형은 점 ㅇ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형입니다. 변
ㄱㄴ과 변 ㅇㄹ의 길이가 같을 때, 각 ㄴㅇㄱ의 크기를 구하시오.

°

73 °

변 ㅇㄹ의 대응변은 변 ㅇㄴ이므로
변 ㄱㄴ과 변 ㅇㄴ의 길이는 같습니다.
따라서, 삼각형 ㄱㄴㅇ은 이등변삼각형이고
각 ㄴㄱㅇ과 각 ㄴㅇㄱ의 크기도 같습니다.
각 ㄴㅇㄱ의 크기는 (180 ° − 34 °) ÷ 2 = 73 ° 입니다.

해설


